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ΓΡΑΠΣΔ΢ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΔ΢ ΔΞΔΣΑ΢ΔΙ΢ ΜΑΙΟΤ – ΙΟΤΝΙΟΤ 2011 

Μάθημα: Φςζική                                                                                         Ημεπομηνία: 31 / 5 / 2011 

Σάξη:   Α΄ Λςκείος                                                                                               Υπόνορ: 2 ώπερ 

 

Ολνκαηεπώλπκν: ................................................………………………….. Τκήκα:........   Αξηζκόο:........    

 

 

 

 

 

ΟΓΗΓΙΔ΢:  

 Γελ επηηξέπεηαη ε ρξήζε δηνξζσηηθνύ πγξνύ. 

 Δπηηξέπεηαη ε ρξήζε κε πξνγξακκαηηζκέλεο ππνινγηζηηθήο κεραλήο. 

 Να απαληήζεηε ηηο εξσηήζεηο απ' επζείαο ζηνλ θελό ρώξν θάησ από θάζε εξώηεζε. Αν ο κενόρ 

σώπορ δεν είναι απκεηόρ, μποπείηε να ζςνεσίζεηε ζηην ηελεςηαία λεςκή ζελίδα, 

θξνληίδνληαο λα γξάςεηε ηνλ αξηζκό ηεο άζθεζεο.  

 Θα ζαο δνζεί ηππνιόγην  ην νπνίν ζα πξέπεη λα επηζηξέςεηε κε ηελ παξάδνζε ηνπ γξαπηνύ ζαο.  

 Μνιύβη κπνξείηε λα ρξεζηκνπνηήζεηε κόλν ζηα ζρήκαηα θαη ηηο γξαθηθέο παξαζηάζεηο.  

Σο γπαπηό εξεηαζηικό δοκίμιο αποηελείηαι από 11 δακηςλογπαθημένερ ζελίδερ και ηπία μέπη 

 

 

ΜΔΡΟ΢ Α΄:  Αποηελείηαι από 6 (έξι) επωηήζειρ. Να απανηήζεηε ΢Δ ΟΛΔ΢ ηιρ επωηήζειρ. Κάθε 

ζωζηή απάνηηζη βαθμολογείηαι με 5 (πένηε) μονάδερ. 

 

1. Τν απηνθίλεην ηνπ παξαθάησ ζρήκαηνο θηλείηαη από ηε ζέζε Κ ζηε ζέζε Α θαη επηζηξέθεη ζηε ζέ-

ζε Β. 

 

 
 

 

α)  Πόζν είλαη ην δηάζηεκα πνπ δηέηξεμε ην απηνθίλεην θαη πόζε ε κεηαηόπηζή ηνπ;        (μον. 4) 

 ………………………………………………………………………………………………………………… 

β)  Να ζρεδηάζεηε ηε κεηαηόπηζε 


 x  ηνπ απηνθηλήηνπ.                                                       (μον. 1) 

………………………………………………………………………………………………………………… 

 

Α Β Κ 

Υπνγξαθή δηνξζσηή: ………………………………..       Βαζκόο: ………  / 100     ……..  / 20 
 

          Οινγξάθσο: ………………………………… 

−10  −5   0 5 10 15 20 x(m) 
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2. α)  Να δώζεηε ηνλ νξηζκό ηεο επζύγξακκεο νκαιά κεηαβαιιόκελεο θίλεζεο.           (μον. 3) 

…………………………………………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………………. 

 

β) Σώκαηα κε κάδεο m1=3Kg θαη m2=5Kg αθήλνληαη από ύςνο 
    80m. Ζ αληίζηαζε ηνπ αέξα ζεσξείηαη ακειεηέα.  

          Να ζπγθξίλεηε ηηο επηηαρύλζεηο ησλ δύν ζσκάησλ, δηθαηνινγώ- 
          ληαο ηελ απάληεζή ζαο.                                                   (μον. 2) 

……………………………………………………………………............. 

……………………………………………………………………............. 

……………………………………………………………………............. 

……………………………………………………………………............. 

……………………………………………………………………............. 
 

 

3. α) Τη νλνκάδνπκε αδξάλεηα ελόο ζώκαηνο;              (μον. 2) 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

β) Να αλαθέξεηε έλα παξάδεηγκα από ηελ θαζεκεξηλή δσή, όπνπ εθαξκόδεηαη ε αξρή ηεο αδξά-
λεηαο.                                       (μον. 3) 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

 

4. α)  Τη εθθξάδεη ην έξγν κηαο δύλακεο σο θπζηθό κέγεζνο;                      (μον. 2) 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 
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β) Έλα ζώκα εξεκεί ζε ιείν νξηδόληην επίπεδν ζηε 

ζέζε (1) θαη δέρεηαη ηελ επίδξαζε ησλ δπλάκεσλ 

πνπ θαίλνληαη ζην δηπιαλό ζρήκα. Μεηά από ιίγν 

θηάλεη ζηε ζέζε (2) έρνληαο κεηαηνπηζηεί θαηά 

Γx=10m. 

          Γίλνληαη όηη: F1=20Ν, F2=15Ν, Β=30Ν θαη R=30Ν. 

Να ππνινγίζεηε ην έξγν γηα θάζε κηα από ηηο δπλά-

κεηο F1, F2, Β θαη R, γηα ηε κεηαηόπηζε Γx ηνπ ζώ-

καηνο.                                                           (μον. 3) 

 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

5. α) Να αλαθέξεηε δύν ραξαθηεξηζηηθά ηεο επζύγξακκεο νκαιήο θίλεζεο.          (μον. 2) 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

β) Σηε δηπιαλή εηθόλα θαίλνληαη ηα δηαγξάκκαηα ζέζεο – ρξόλνπ 
    γηα ηξία θηλεηά Α, Β θαη Γ πνπ θηλνύληαη επζύγξακκα. 

          Τη θίλεζε θαίλεηαη λα εθηειεί ην θαζέλα από απηά;            (μον. 3) 

     ………………………………………………………………………………. 

     ………………………………………………………………………………. 

     ………………………………………………………………………………. 

     ……………………………………………………………………………….  

 

6. α) Να δηαηππώζεηε ηνλ 3ν λόκν ηνπ Νεύησλα (ή αμίσκα δξάζεο – αληίδξαζεο).                 (μον.2) 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

β) Σε ιείν νξηδόληην επίπεδν αθήλνπκε έλα καγλήηε 

    Μ κάδαο m1=0,2Kg. Τνπνζεηνύκε έλα ζηδεξέλην 

    ζώκα Σ κάδαο m2=0,5Kg θνληά ζην καγλήηε, 

    όπσο θαίλεηαη ζην δηπιαλό ζρήκα. (Τξηβέο ηόζν 

    ηνπ ζώκαηνο Σ, όζν θαη ηνπ καγλήηε Μ κε ην νξη- 

    δόληην επίπεδν δελ ππάξρνπλ).   

   Παξαηεξνύκε ηα δύν ζώκαηα λα πιεζηάδνπλ ην έλα σο πξνο ην άιιν. 

   Σε κία ηπραία ρξνληθή ζηηγκή ηεο θίλεζήο ηνπο, πνην από ηα δύν ζώκαηα ζα έρεη κεγαιύηεξε 

   επηηάρπλζε θαη γηαηί;                 (μον. 3) 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

Β 

0 

x 

t 

Γ 

Α 
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ΜΔΡΟ΢ Β΄:  Αποηελείηαι από 6 (έξι) επωηήζειρ (7-12). Να απανηήζεηε ΜΟΝΟ ζηιρ 4 (ηέζζεπιρ). 

Κάθε ζωζηή απάνηηζη βαθμολογείηαι με 10 (δέκα) μονάδερ. 

 
7. Καηά ηελ πεηξακαηηθή κειέηε ησλ θηλήζεσλ, έλαο καζεηήο πήξε αξηζκό ραξηνηαηληώλ από ηνλ 

ειεθηξηθό ρξνλνκεηξεηή (ticker – timer). Αλαθέξεηαη όηη ην ticker – timer θηππάεη 50 θνπθθίδεο ην 
δεπηεξόιεπην.  

 
α) Με βάζε ηηο ραξηνηαηλίεο ζε θάζε κηα από ηηο πην θάησ πεξηπηώζεηο, λα εμεγήζεηε ηη θίλεζε 
    θάλεη ην θηλεηό ζε θάζε πεξίπησζε.             (μον. 4,5) 

 
η) 

 

 

ηη) 

 

 

ηηη) 

 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

β) Έλαο καζεηήο θάλνληαο θαηάιιειεο κεηξήζεηο πάλσ ζε κηα ραξηνηαηλία, θαηέγξαςε ηνλ  

    παξαθάησ πίλαθα. 

    ι) Να ραξάμεηε ηε γξαθηθή παξάζηαζε ζέζεο – ρξόλνπ ζην παξαθάησ δηάγξακκα.    (μον. 3,5) 
 

Φξνληθή ζηηγκή 
t(s) 

Θέζε θηλεηνύ 
x(cm) 

0 0 

0,1 23 

0,2 41 

0,3 55 

0,4 63 

0,5 68 

0,6 70 

 

 

 

 

 

 
ιι) Πνην ζπκπέξαζκα κπνξνύκε λα βγάινπκε από ηε κνξθή ηεο παξαπάλσ γξαθηθήο παξά- 
    ζηαζεο, γηα ην είδνο ηεο θίλεζεο ηνπ ζώκαηνο;            (μον. 2) 

    …………………………………………………………………………………………………………... 

    …………………………………………………………………………………………………………... 

    …………………………………………………………………………………………………………... 

                                                                                                                                                                               

                                                                                                                                                                  

                                                                                                                                                                                    
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8. α)  Να δηαηππώζεηε ην δεύηεξν λόκν ηνπ Νεύησλα θαη λα γξάςεηε ηε καζεκαηηθή ζρέζε. 

………………………………………………………………………………………………………...(μον. 3) 

…………………………………………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………………. 

β) O ζθηέξ ηνπ δηπιαλνύ ζρήκαηνο έρεη κάδα 70Kg θαη θαηεβαί-
λεη κηα ρηνληζκέλε βνπλνπιαγηά πνπ ζρεκαηίδεη γσλία θ=60ν 
κε ην νξηδόληην επίπεδν (ηξηβέο δελ ππάξρνπλ). 

    Γίλνληαη: g =10m/s², εκ60ν=0,866, ζπλ60ν =0,5) 
ι) Να ζρεδηάζεηε ηηο δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη πάλσ ζην ζθη-

έξ.                                                                      (μον. 1) 
ιι) Να ππνινγίζεηε ην βάξνο ηνπ ζθηέξ.                      (μον. 1) 

……………………………………………………………………...... 

……………………………………………………………………...... 

……………………………………………………………………...... 

 
  

         
ιιι) Να ππνινγίζεηε ηε δύλακε πνπ  δέρεηαη ν ζθηέξ από ην επίπεδν.                              (μον. 3) 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

 
ιv) Να ππνινγίζεηε ηελ επηηάρπλζε κε ηελ νπνία θαηεβαίλεη ν ζθηέξ.         (μον. 2) 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 
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9. α) Πώο νξίδεηαη ε δύλακε;               (μον. 2) 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

      β) Πνηα είλαη ηα είδε δπλάκεσλ; Γώζηε έλα παξάδεηγκα γηα θάζε είδνο δύλακεο.        (μον. 2) 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

      γ) Μηα αθίλεηε κπάια πνδνζθαίξνπ δέρεηαη ηαπηόρξνλα δύν 

         δπλάκεηο, ηελ 1F =8Ν θαη ηελ 2F =6Ν. Οη δπλάκεηο  1F , 2F  

         είλαη θάζεηεο κεηαμύ ηνπο. 
         Να ζρεδηάζεηε ηε ζπληζηακέλε ηνπο θαη λα ππνινγίζεηε ην 
         κέηξν ηεο.                                                                 (μον. 3) 

     ………………………………………………………………............ 

     ………………………………………………………………............ 

     ………………………………………………………………............  

δ) Να αλαιπζεί ε δύλακε F=20Ν ζε δύν θάζεηεο ζπληζηώζεο 

xF , yF  ζηνπο x, y άμνλεο αληίζηνηρα θαη λα ππνινγίζεηε ην 

κέηξν ησλ δπλάκεσλ xF , yF . (Γίλνληαη: εκθ=0,6, ζπλθ=0,8). 

     ………………………………………………………………(μον. 3) 

     ………………………………………………………………............ 

     ………………………………………………………………............ 
 

 

10. α) Πώο νξίδεηαη ε κεραληθή ελέξγεηα ελόο ζώκαηνο;                          (μον. 2) 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

      β) Έλα ηειεθαηεπζπλόκελν αεξνπιαλάθη κάδαο 6Kg πεηάεη νξηδό- 
           ληηα ζε ύςνο 50m από ην έδαθνο, κε ηαρύηεηα 20m/s.  
           Να ππνινγίζεηε γηα ην ηειεθαηεπζπλόκελν αεξνπιαλάθη: 
            ι) Τελ θηλεηηθή ηνπ ελέξγεηα.                                             (μον. 2) 

           ………………………………………….………………………… 

           ………………………………………….………………………… 

            ιι) Τε δπλακηθή ηνπ ελέξγεηα σο πξνο ην έδαθνο.            (μον. 2) 

           ………………………………………….………………………… 

           ………………………………………….…………………………  

           ιιι) Τε κεραληθή ηνπ ελέξγεηα.                (μον. 2) 

          ………………………………………….………………………………………………………………….. 

ιv) Αλ ην αεξνπιαλάθη θαηεπζύλεηαη πξνο ην έδαθνο κε ζηαζεξό κέηξν ηαρύηεηαο π=20m/s κε 



ΦΤ΢ΙΚΗ Α΄ ΛΤΚΔΙΟΤ                                                                                         ΛΤΚΔΙΟ ΑΠ. ΒΑΡΝΑΒΑ  -7- 

     ζθνπό λα πξνζγεησζεί, ηόηε ε κεραληθή ηνπ ελέξγεηα αιιάδεη ή όρη;   

     Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.                                  (μον. 2) 
          ………………………………………….………………………………………………………………….. 

          ………………………………………….………………………………………………………………….. 

          ………………………………………….………………………………………………………………….. 

11. Σην ζώκα ηνπ δηπιαλνύ ζρήκαηνο, πνπ αξρηθά 
είλαη αθίλεην ζε ιείν νξηδόληην επίπεδν, αζθνύληαη 

ηε ρξνληθή ζηηγκή t=0 δύν δπλάκεηο 1F =40Ν θαη 

2F =10Ν. Ζ κάδα ηνπ ζώκαηνο είλαη 6Kg.  
 

      α) Να ππνινγίζεηε: 

          ι) Τε ζπληζηακέλε δύλακε πνπ αζθείηαη ζην ζώκα.             (μον. 2) 

          ………………………………………….………………………………………………………………….. 

          ………………………………………….………………………………………………………………….. 

          ιι) Τελ επηηάρπλζε κε ηελ νπνία θηλείηαη ην ζώκα.                  (μον. 2) 

          ………………………………………….………………………………………………………………….. 

          ………………………………………….………………………………………………………………….. 

          ιιι) Τε ηαρύηεηα ηνπ ζώκαηνο ηε ρξνληθή ζηηγκή t = 5s.                (μον. 2) 

          ………………………………………….………………………………………………………………….. 

          ………………………………………….………………………………………………………………….. 

          ………………………………………….………………………………………………………………….. 

β) Τε ρξνληθή ζηηγκή t = 5s, ε δύλακε 2F           

γίλεηαη ίζε κε 40Ν. Τη αιιάδεη ζηελ θί-
λεζε ηνπ ζώκαηνο θαη γηαηί;       (μον. 2)  

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

γ) Τε ρξνληθή ζηηγκή t = 10s, ε δύ-

λακε 2F  γίλεηαη ίζε κε 60Ν. Τη 

αιιάδεη ζηελ θίλεζε ηνπ ζώκα-
ηνο θαη γηαηί;                   (μον. 2) 

 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

2F  1F  

2F  1F  

2F  1F  
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12. Πεξηπνιηθό αξρίδεη λα θαηαδηώθεη κνηνζηθιεηηζηή 

πνπ βξίζθεηαη ζε απόζηαζε d=500m κπξνζηά από 

ην πεξηπνιηθό. Τν πεξηπνιηθό θηλείηαη κε ζηαζεξή 

ηαρύηεηα   =30m/s, ελώ ν κνηνζηθιεηηζηήο θηλείηαη 

κε ζηαζεξή ηαρύηεηα   =20m/s.  

      Τε ρξνληθή ζηηγκή t=0 ην πεξηπνιηθό βξίζθεηαη ζηε ζέζε x0=0m θαη ν κνηνζηθιεηηζηήο ζηε ζέζε 

      x1=500m. 

      α) Να βξεζεί ν ρξόλνο t πνπ απαηηείηαη γηα λα θηάζεη ην πεξηπνιηθό ην κνηνζηθιεηηζηή.     (μον. 3) 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

 

     β) Να βξεζεί ην δηάζηεκα πνπ ζα δηαλύζεη ην πεξηπνιηθό ζην ρξόλν απηό.          (μον. 3) 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

γ)  Να γίλεη ζε βαζκνινγεκέλνπο άμνλεο ε γξαθηθή παξάζηαζε ζέζεο-ρξόλνπ x=f(t) ηνπ θάζε ν-

ρήκαηνο, ζην ίδην δηάγξακκα, γηα ην ρξνληθό δηάζηεκα από t=0s κέρξη ηε ζηηγκή ηεο ζπλάληε-

ζήο ηνπο.                                                 (μον. 4) 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  
  

d=500m 
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ΜΔΡΟ΢ Γ΄:  Αποηελείηαι από 3 (ηπειρ) επωηήζειρ (13-15). Να απανηήζεηε ΜΟΝΟ ζηιρ 2 (δύο). 

Κάθε ζωζηή απάνηηζη βαθμολογείηαι με 15 (δεκαπένηε) μονάδερ. 

 
13. Σην δηπιαλό δηάγξακκα δίλεηαη ε γξαθηθή πα-

ξάζηαζε ηαρύηεηαο – ρξόλνπ π=f(t) γηα έλα θη-
λεηό πνπ θηλείηαη ζε επζεία γξακκή.  
α) Να πεξηγξάςεηε ηελ θίλεζε ηνπ θηλεηνύ γηα 
    ηα ηκήκαηα:          (μον. 1,5) 

    ι) ΑΒ……………………………………………... 

         ιι) ΒΓ…………………………………………...... 

        ιιι) ΓΓ …………………………………………….. 

 
 

β) Πόζε είλαη ε ηαρύηεηα ηνπ θηλεηνύ ζηηο ρξνληθέο ζηηγκέο: 

ι) 1t =1s ……………… ιι) 2t =4s ……………… ιιι) 3t =6s………………               (μον. 1,5) 

 
       γ) Να ππνινγίζεηε ην δηάζηεκα πνπ δηαλύεη ην θηλεηό σο ηε ρξνληθή ζηηγκή t=9s.             (μον. 4)   

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

       δ) Να ππνινγίζεηε ηελ επηηάρπλζε ηνπ θηλεηνύ γηα ηα ηκήκαηα:                                         (μον. 3) 

           ι) ΑΒ …………………………………………………………………………………… 

          ιι) ΒΓ …………………………………………………………………………………… 

         ιιι) ΓΓ …………………………………………………………………………………… 

  ε) Να ραξάμεηε ηε γξαθηθή παξάζηαζε επηηάρπλζεο – ρξόλνπ α = f(t) ζε βαζκνινγεκέλνπο άμν- 
            λεο.                  (μον. 3) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     ζη) Να βξείηε ηε κέζε ηαρύηεηα (αξηζκεηηθή) ηνπ θηλεηνύ ζηε δηάξθεηα ησλ 9s.                     (μον. 2) 

……………………………………………………………………............................................................. 
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14. α) Να δηαηππώζεηε ηε ζπλζήθε ηζνξξνπίαο πιηθνύ ζεκείνπ.                       (μον. 2) 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

 
β) Ζ ζθαίξα ηνπ πην θάησ ζρήκαηνο έρεη κάδα 5Kg θαη ηζνξξνπεί ζε ιείν νξηδόληην επίπεδν κε ηε 

βνήζεηα δύν λεκάησλ S1 θαη S2. Ζ ηάζε ηνπ λήκαηνο S2  ιζούηαι με 30Ν θαη ην λήκα S1 είλαη 
νξηδόληην. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
      ι) Να ζρεδηάζεηε όιεο ηηο δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη ζηε ζθαίξα.                           (μον. 2) 

      ιι) Πνηεο από απηέο είλαη δπλάκεηο επαθήο θαη πνηεο πεδίνπ;                                  (μον. 2) 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

ιιι) Να γξάςεηε ηηο εμηζώζεηο ηζνξξνπίαο ζηνπο θάζεηνπο άμνλεο x θαη ς, ησλ δπλάκεσλ  πνπ   
αζθνύληαη ζηε ζθαίξα.                                              (μον. 3) 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

    ιv) Να ππνινγίζεηε όιεο ηηο δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη ζηε ζθαίξα.                                   (μον. 4) 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

      v) Αλ ην λήκα 2 θνπεί, πόζε ζα γίλεη ε ηάζε ηνπ λήκαηνο 1;                      (μον. 2) 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

Γίλνληαη: 
εκ30°=0,50 

ζπλ30°=0,866 
S1 

S2 
θ=30° 

y 

x 
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15. α) Να δηαηππώζεηε ην ζεώξεκα δηαηήξεζεο ηεο Μεραληθήο Δλέξγεηαο.                              (μον. 3) 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

 

β) Σώκα κάδαο 4Kg ξίρλεηαη θαηαθόξπθα πξνο ηα θάησ από ηελ θν-
ξπθή νπξαλνμύζηε, ζέζε (1), ύςνπο h1=100m, κε αξρηθή ηαρύηε-
ηα U1 =40m/s. 

    Θεσξήζηε ηελ αληίζηαζε ηνπ αέξα ακειεηέα θαη ηε δπλακηθή ελέξ-
γεηα όηη είλαη κεδέλ ζην έδαθνο.  

          Εεηνύληαη: 
          ι) Ζ κεραληθή ελέξγεηα ζηελ αξρηθή ζέζε (1).                      (μον. 4) 

      …………………………………………………………………………….. 

      …………………………………………………………………………….. 

      …………………………………………………………………………….. 

      …………………………………………………………………………….. 

      …………………………………………………………………………….. 

 

…………………………………………………………………............................................................. 

      …………………………………………………………………….............................................................    

         ιι) Ζ κεραληθή ελέξγεηα ηνπ ζώκαηνο ζηε ζέζε (2), ε νπνία βξίζθεηαη ζε ύςνο h2=55m από ην 
              έδαθνο. Γηθαηνινγήζηε ηελ απάληεζή ζαο.                                                                  (μον. 2)  

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

 
         ιιι) Ζ θηλεηηθή ελέξγεηα ηνπ ζώκαηνο ζηε ζέζε (2).                                                            (μον. 3) 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

         ιv) Ζ ηαρύηεηα κε ηελ νπνία ην ζώκα πξνζθξνύεη ζην έδαθνο, ζέζε (3).                         (μον. 3) 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

……………………………………………………………………............................................................. 

 


